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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2008

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας

1

1

Β' ΛΥΚΕΙΟΥ
ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ

ΑΛΓΕΒΡΑ

ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ
ΘΕΜΑ 1ο

Α) Αν 0α >  µε 1α ≠ , να αποδείξετε ότι για κάθε 0θ > και Rκ∈

ισχύει: log logκ
α αθ = κ ⋅ θ .

ΜΟΝΑ∆ΕΣ 8
Β) Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας

την ένδειξη ΣΩΣΤΟ ή ΛΑΘΟΣ δίπλα στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε
πρόταση.
α) Για κάθε x R∈  ισχύει 

x

x1 3
3

  <   .
β) Το π είναι λύση της εξίσωσης συνx + 1 = ηµ2x.
γ) Η εξίσωση 4 2x 3x x 1 0+ + + =  δεν έχει ακέραιες ρίζες.
δ) Ισχύει 55 ln e= .
ε) Αν (αν), *v N∈ είναι µία αριθµητική πρόοδος µε διαφορά ω≠ 0, τότε ισχύει:

2007 2008α −α = ω .
ΜΟΝΑ∆ΕΣ 5

Γ) Για τις παρακάτω ερωτήσεις να γράψετε στο τετράδιό σας το γράµµα, που
αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση, δίπλα στον αριθµό κάθε ερώτησης.

1. Η συνάρτηση 
x1f (x)  =  α   µε 1α >  είναι :

Α. γνησίως αύξουσα στο R Β. σταθερή στο R
Γ. γνησίως φθίνουσα στο R ∆. κανένα από τα προηγούµενα

2. Αν x > 0 και ισχύει ln x 3= , τότε :
Α. 4x e= Β. 6x e=

Γ. 3x e= ∆. 9x e=

3. Η εξίσωση ηµxσυν3x + ηµ3xσυνx = 4, x∈R:
Α. έχει λύση το x = 0 Β. έχει λύση τοx

2
π

=

Γ. έχει λύση το x = π ∆. είναι αδύνατη
4. Αν το πολυώνυµοP(x)  έχει παράγοντα το x–1, τότε έχει οπωσδήποτε

παράγοντα και το
Α. x+1 Β. –x–1
Γ. 1–x ∆. κανένα από τα προηγούµενα.
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5. Οι γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων xf (x) e=  και g(x) ln x=  είναι
συµµετρικές ως προς :
Α. τον άξονα y΄y Β. την ευθεία y = x
Γ. τον άξονα χ΄χ ∆. την ευθεία y = 2x

6. Το πολυώνυµο ( ) ( ) ( ) ( )2 3 3 2 2(x) 1 x 1 x 1 x 2Ρ = λ − + λ − + λ − + λ + λ −  είναι το
µηδενικό πολυώνυµο, όταν το λ ισούται µε :
Α. 1 Β. –1
Γ. –2 ∆. κανένα από τα προηγούµενα.

ΜΟΝΑ∆ΕΣ 12

ΘΕΜΑ 2ο

∆ίνονται τα πολυώνυµα P(x) = x3–5x2+16x–12 και F(x) = x2+5x–6.
α) Να λύσετε την εξίσωση Ρ(x) = F(x) (1).

ΜΟΝΑ∆ΕΣ 8
β) Να βρείτε το διάστηµα, που ανήκει το x, έτσι ώστε η γραφική παράσταση της

συνάρτησης Ρ(x), να βρίσκεται κάτω από τον άξονα x΄x.
ΜΟΝΑ∆ΕΣ 8

γ) Έστω (αν), *v N∈ µία γεωµετρική πρόοδος µε πρώτο όρο τη µεγαλύτερη ρίζα
της εξίσωσης (1) και λόγο λ τη µεσαία ρίζα της (1), τότε:

i) Να υπολογίσετε την τάξη του όρου της γεωµετρικής προόδου αν, που
ισούται µε 192.

ΜΟΝΑ∆ΕΣ 5

ii) Να υπολογίσετε την τιµή της παράστασης 2008 2005

2007 2006

α α

α α
⋅ .

ΜΟΝΑ∆ΕΣ 4

ΘΕΜΑ 3ο

∆ίνεται η συνάρτηση f(x) = ηµ4x 2ηµ2x
συνx
+ , µε πx κπ ,κ Ζ2≠ + ∈ .

α) Να αποδείξετε ότι: f(x) = 8ηµx–8ηµ3x.
ΜΟΝΑ∆ΕΣ 9

β) Να λύσετε την εξίσωση f(x) = 16ηµx.
ΜΟΝΑ∆ΕΣ 8
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γ) Να αποδείξετε ότι, οι αριθµοί f( π
6

− ), f(0), f( π
6
) µε τη σειρά που δίνονται

είναι διαδοχικοί όροι αριθµητικής προόδου.
ΜΟΝΑ∆ΕΣ 8

ΘΕΜΑ 4ο

∆ίνεται η συνάρτηση f (x) ln(x )α β= + − ,όπου α, β R∈ .

Α. Αν πln 6 f ( ) ln 5 ln π2+ − = ,τότε:

α) Να αποδείξετε ότι: α – β = 
3
π .

ΜΟΝΑ∆ΕΣ 8

β) Να λύσετε την εξίσωση f ( x ) f ( x ) 1ηµ(e ) συν(e ) 2⋅ = .
ΜΟΝΑ∆ΕΣ 5

Β. Αν η γραφική παράσταση της f τέµνει τον άξονα  χ΄χ  στο σηµείο Α(1,0), τότε:
α) Να αποδείξετε ότι: α – β = 0.

ΜΟΝΑ∆ΕΣ 4

β) Nα λύσετε την ανίσωση  )ln(2ef(x) 4
2216 <⋅ .

ΜΟΝΑ∆ΕΣ 8

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ


